

## 省人大代表议案建议征集会议要求

# 保质保量地完成议案建议素材征集工作

本报讯(记者 王浩)1月11日,省人大代表议案建议征集会议召开。会议安排部署省人大代表议案建议素材征集工作,为菏泽的省人大代表到省人代会上反映事关菏泽经济社会发展的大事要事奠定基础。市人大常委会副主任丁志刚出席会议并讲话。

丁志刚指出,要提高认识,高度重视省人大代表议案建议素材征集工作,深刻领会做好代表议案建议素材征集整理工作的重要意义,通过深入细致的工作,为省人大代表提供好议案建议素材;要把握全国的宏观发展大势,立足全省和菏泽市的实际情况,结合本部

门、本系统的具体特点,认真分析后选好主题,突出议案建议素材的重点内容;要加强调研,提高议案建议素材质量,力求向省人大代表提交的议案建议素材依据充分、内容翔实、分析透彻,为人大代表提出高质量的议案建议奠定良好的基础;要注意格式规范,议案建议素材提出要把好关,严格审查,避免将不符合规范的议案建议提交到省人代会上;要强化领导,落实责任,市人大常委会人代工委要加强与有关部门和单位的联系,及时沟通情况,做好相关业务指导,保质保量地完成本次议案建议素材征集工作任务。

## 市政府新闻办召开新闻发布会

# 宣传贯彻《禁毒条例》 积极参与禁毒战争

本报讯(记者 张慧)1月11日上午,市政府新闻办召开宣传贯彻《山东省禁毒条例》新闻发布会,通报2017年度全市三年禁毒人民战争主要成效,号召社会各界和广大群众认真贯彻《山东省禁毒条例》,积极参与禁毒人民战争。

据发布,《山东省禁毒条例》2017年12月1日经省第十二届人大常委会第三十三次会议审议通过,共分七章六十五条。《条例》从禁毒工作体制和职责、禁毒宣传教育、毒品和制毒物品管制、戒毒措施、禁毒工作保障等方面对禁毒工作作出明确规范,多项条款具有创新性、前瞻性和针对性。

据介绍,《条例》明确禁毒是全社会的共同责任。各级人民政府应当建立健全

全禁毒宣传教育体系,教育行政部门、学校应当将禁毒知识纳入教育教学内容。交通运输经营者、管理者和娱乐场所等应当依法落实禁毒宣传、防范措施。《条例》规定了企业、个人相关报告制度,便于从源头上预防和打击制毒犯罪。《条例》规定了禁止食品生产经营者在食品中添加罂粟壳、罂粟籽、罂粟苗等毒品原植物及其非法制品。《条例》还规定了对因吸毒被公安机关查处未达三年或者尚未戒除毒瘾的人员,不得邀请其作为主创人员参与制作广播电视节目或者参与文艺演出;不得播出其作为主创人员参与制作的电影、电视剧、广播电视节目以及代言的商业广告。

据了解,《山东省禁毒条例》已于

2018年1月1日起正式施行。下一步,各有关部门将面向全社会开展《条例》的普法宣传,完善协调联动、述职评估和监督检查机制,确保《条例》规定的各项“法定动作”及时规范落地实施。

2017年是全市三年禁毒人民战争的开局之年。一年来,全市各级各部门深入贯彻落实习近平总书记关于加强禁毒工作系列重要批示指示精神,紧紧围绕中央和省、市部署要求,以全力打好全市三年禁毒人民战争和十九大禁毒安保攻坚战为主线,全面加强禁毒工作,取得阶段性明显成效。在缉毒打击方面,年内全市共破获毒品刑事案件196起,其中包括破获部、省级毒品目标案件6起;抓获涉毒犯罪嫌疑人203人,其中依法起诉145

人;查获冰毒450克、罂粟壳52.8公斤、其他毒品3.5公斤。在戒毒康复方面,年内共查获吸毒人员270人,其中强制隔离戒毒120人,正在执行社区戒毒、社区康复388人,年内没有发生吸毒人员肇事肇祸案事件。在宣传发动方面,全市创建毒品预防教育示范学校50余所,建成禁毒预防教育基地3处,新设置500余处禁毒宣传角,100余处大型户外禁毒公益广告牌和禁毒文化长廊,组建了300余人参加的“菏泽市禁毒志愿服务团队”。

## 权威发布

## 省总工会党组成员贺余德一行来菏慰问

本报讯(记者 时苏建)1月11日,省总工会党组成员、行纪委驻省总工会纪检组组长贺余德一行来菏,到定陶区慰问困难企业、困难职工和困难劳模,分别送去慰问金和慰问品,希望他们能过一个温暖的春节。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚陪同活动。

在困难企业原山东圣龙集团造纸厂和定陶区供销总公司,贺余德分别与企业留守人员进行亲切交谈,详细了解企业的运营情况和员工待遇情况并送上了慰问金,鼓励企业重塑信心,带领员工们团结一致,争取早日走出困境。随后贺余德一行又先后到困难职

工吕建营、王再庭、梁建军和困难劳模吴福社家中看望慰问,为他们送去慰问金和米、面、油等生活必需品。每到一处,都详细了解他们的家庭生活情况,嘱咐他们好好保重身体,困难都是暂时的,要对生活树立信心,并鼓励他们要勇敢地同病魔作斗争,争取早日康复。

困难劳模吴福社接见慰问金后说:“感谢组织还没有忘记俺们这些老工人,在组织的关怀之下,俺们的生活一定会好起来。”慰问期间,贺余德一行还到定陶区总工会调研职工服务中心建设情况。



日前,武警菏泽支队组织新入伍战士参观冀鲁豫革命老区纪念馆,瞻仰先烈事迹,重温军人誓词,引导大家在学习历史中汲取精神营养,赓续优良传统。参观结束后,全体官兵在“传承红色基因、担当强军重任”条幅上签下自己的姓名,他们将牢记我军的红色优良传统,自觉担起新时代的强军重任,不断激发鼓舞新战友自觉融入强军兴军时代洪流,为实现中国梦、强军梦凝聚磅礴力量。

记者 时苏建 摄

## 省督查组来菏督查时要求

# 引导企业持续进行技术改造

本报讯(记者 孔博)1月11日,省国资委企业改革处处长刘福卿一行来我市,督查《省政府加快推动国有企业改革的十条意见》贯彻落实情况,副市长曹升灵陪同活动。

督查组一行先后实地来到菏泽集团和交通集团电子工业园等地,督导了党建和企业文化建设以及新旧动能转换情况。在座谈会上,督查组详细听取了市贯彻落实《省政府加快推动国有企业改革的十条意见》贯彻落实情况的汇报,并对我市加快推进国有企业改革发展提出了意见和建议。

省督查组对我市国有企业改革工作给予充分肯定。菏泽市积极贯彻落实省国有企业改革十条意见,并结合本地实情做了很好的探索,成效显著。希望在以后的工作中要进一步深入贯彻落实党的十九大对国有企业改革的重大部署,以习近平同志关于国有企业改革发展的重大思想武装头脑,指导国企改革工作。要加强党对国有企业的领导,充分发挥党组织的政治核心作用,把加快新旧动能转换作为统领经济发展的重大工程,引导企业持续进行技术改造,不断做大做强国有企业。

## 温室大棚让村民走上致富路

北贺庄、夏行政村位于东明县东明集镇北部,紧邻东兰公路,以传统种植业为主,经济基础较为薄弱,经过镇政府及村两委的努力,村里的水利设施、交通状况、卫生条件得到了极大改善。但是由于人均耕地不多,村民以种植小麦、玉米为主,没有现代化的农业种植,种地收入有限,影响了脱贫致富进程。

据了解,北贺庄行政村有贫困户22户49人;夏行政村有贫困户79户154人。现代社会发展和经济变迁对农村的影响显而易见,很多农村成为空心村,大部分村民外出打工或者经商,这也构成了他们主要的经济来源。但是贫困户大都属于无劳动能力、自身发展动力不足、年龄较大、患病等类型,如何提高这些贫困户的经济收入成为精准扶贫面临的主要问题。

“按照最初的想法,如果能够引进一个投资项目,应该很快就能大幅度提高村集体和贫困户的收入。但是,考虑到贫

困户大多没有较高的文化水平和过硬的技术能力,所以从发达地区招商引资的项目贫困户直接参与扶贫的可行性不大。”北贺庄村党支部书记贺留峰介绍说,冬暖式温室大棚是长期收益的产业,产业的发展不仅可以“一村一品”的方式辐射到周围村队,更可以吸收农村无劳动能力的贫困人口,通过资产收益改善生活状况。

经镇党委政府及夏行、北贺庄村两委研究,采用土地流转的方式建设温室大棚,发展温室大棚产业,让有劳动能力的贫困户参与到大棚的管理工作中来,以务工的形式得到工资性收入,不能直接参与的贫困户通过分红进行收益。这不仅解决了剩余劳动力问题,也可以让无劳动能力的贫困户通过以财政资金入股的形式参与到项目中来,共享“一村一品”的发展成果,以产业的经营利润进行年底分红,最终也解决了无劳动能力贫困户脱贫的目的。

冬暖式温室大棚每座占地3亩,是新型温室大棚,一年可利用春、夏、冬三季种植。春、冬季节可种植富硒蔬菜,夏季大棚修整期间可种植甜瓜,种植效率高。阳坤农业生态发展有限公司于2016年在北贺庄、夏行政村建造温室大棚22座,北贺庄、夏行39户贫困户77人以县级扶贫资金35万元入股的形式参与到大棚发展中来,参与资产收益。同时,辐射带动贫困户200余人,户均增收1.5万余元。北贺庄、夏行政村两个村39户77人每人已获得2016年项目收益506元,得到了贫困群众的认可和赞许。

看着成方连片的冬暖式温室大棚,贺留峰心情非常激动,他说:“传统的耕作模式因大棚的建立即将远去,而我村的群众也能在新式耕种方式中得到更大的收益,这将加快我村脱贫的步伐,缩短进入小康社会的时间,改善群众的生活水平。”

记者 张品

## 单县电子商务助力脱贫攻坚

单县讯(通讯员 刘波)近日,单县李新庄镇孟楼村电商物流扶贫车间内,40多名工人按照各自分工有条不紊地赶制订单。“我们的家都在附近,在这里一天收入六七十块钱,还不耽误家务事。”来自刘洼村的工人马荣说。

马荣务工的电商物流扶贫车间是家住本镇孟楼村的孟先远经营的。多年来,孟先远一直在临沂市从事电商销售。4个月前,在李新庄镇政府的帮助下,孟先远带着网络营销技术与电子商务经营经验返乡创建了电商物流车间。孟先远说,车间运营至今,线上交易额达到了600万元,带动周边村40多名群众家门口就业,其中11名是贫困户。

风干豆角是李新庄镇的特色农产品。采访这天,高乡店村贫困户孟宪付将100多斤风干豆角送到村里的电商服务点。网点负责人孟庆宝给予检验、称重、结算,然后通过电商平台销售,解决了同孟宪付一样的乡亲们的农产品销售难、运送难、价格低等问题。孟宪付告诉笔者,全镇

有12个电商服务点,农民卖农产品特别方便,价格也合适。

据悉,李新庄镇完善管理体制,优化政策环境,提高服务质量,全力推进农村电商发展,从而实现政府、电商企业和群众的互利共赢。李新庄镇副镇长、扶贫办主任张智慧认为,“基地+农户+电商+物流”的模式,拓宽了农产品销售渠道,让农产品搭上电商物流的快车道,同时把贫困户引入电商产业链,带动贫困户就近就业,加快精准脱贫步伐。

李新庄镇“经营之道”是单县电子商务促扶贫攻坚的一个缩影。近年来,单县加快互联网经济发展,重点培育了吴三庙制香、田庙线缆、大集干菜等15个品牌“淘宝村”,新增网店5000余家。同时,加快智慧乡村建设,524个村上线“为村”平台,“为村”覆盖率达100%。200多个电商服务点是单县农产品“走出村庄的港口”,繁忙的电子商务成为政府扶贫攻坚、农民精准脱贫的重要支撑。

## 当“快手”遇到乡村小学音乐课



们的学习兴趣,自己也成了学生们眼中的“最美老师”。

初识“快手”,新老师爱上了新软件

林老师是去年考录的音乐教师,家在牡丹区,去郓城的道路挺顺,上下班也花不了多长时间。刚刚进入学校的林老师发现,许多小孩子都很爱在空闲时间和家长一起看看“快手”里的短视频。

有一次,班上的一个小男孩问林老师:“老师,你用‘快手’吗?”就这样,“快手”走进了林老师的世界。

“我刚到学校时,学生因为不熟悉我,有些不听我的话,我也想了不少办法。”林老师也曾为学生上课不听话而伤透了脑筋,了解到不少学生都喜欢看“快手”,所以我就想着怎么用“快手”让孩子们都爱上音乐课。”

别看林老师是1989年生人,可对“快手”确实是一窍不通,之前只是听说过,却没接触过类似的自拍小视频软件。“不过我上手还是挺快的,一天时间就基本摸清了,里面也有不少正能量的东西,主要是分享很方便。”林老师向记者说道。

“快手”立功,孩子们爱上音乐课

学会了“快手”之后,林老师便经常分享一些学生们在音乐课上的精彩瞬间。很快,孩子们上音乐课全都开始认真听讲,回答问题和表演节目也都分外卖力。

林老师笑着说:“我开始用‘快手’的第二天,孩子们听说我在录制他们上课的视频,于是全都非常配合我的教学,一直保持到了现在,我的课根本就看不到调皮、不听话的孩子。”

现在,音乐课成了学生们心中的香饽饽。有一次,林老师有公务需要外出,便和其他课程的老师调了课,没想到,她刚回到学校,学生们就叽叽喳喳地把她围了起来。

“我当时还以为出了什么事情,想不到原来是孩子们一直都盼着我回来,想让我尽快把调的音乐课补上。”林老师回忆起这件事,也感觉十分甜蜜。

“快手”是桥,连起了师生间的小温暖

五年级的一个小朋友仰起了她那稚嫩的小脸儿,笑嘻嘻地告诉记者:“林老师是我们最爱的老师。”说着,还抱起了林老师的手臂不停地晃着。

林老师摸着那个小姑娘的脑袋,笑道:“现在我和孩子们的关系都非常好,每隔一段时间都会收到孩子们亲手叠的纸鹤和爱心。尤其是遇到节日,我的办公桌都放不下。”

有一件事情林老师记得很清楚,那是去年11月份的一天。当时正值课间,林老师正在音乐教室里弹着钢琴,忽然有一个二年级的小男孩跑了过来,稚气地向她问道:“老师,你是不是明天过生日?”

听到孩子的问题,林老师有些不明所以,不过她的生日是在8月份,于是便下意识地开口道:“不是啊。”可她随即便发现了那个小男孩变得无比失望,不忍孩子失望的她只好说道:“小楠,明天是老师的生日。”

小楠听到后,如同听到了什么神谕,兴高采烈地跑开了。

更令林老师想不到的是,第二天,几乎二年级的每个孩子都给她制作了一张生日贺卡。

那时,林老师的眼泪刷的一下就掉了下来。

回忆起这件事,林老师动情地说:“现在这些孩子是我最大的财富,我忽然发现,成为一名教师竟然是如此有意义的一件事情。”

记者 马源劭

## 东明县文化产业规模不断壮大

本报讯(通讯员 刘汉功 张飞)东明围绕自主创新、产业结构调整、转变发展方式,促进现代服务业发展,加快文化产业步伐,积极推进文化产业与旅游、体育、信息等产业融合发展,初步形成了音像、印刷、娱乐、网吧、演艺、网络服务等文化产业门类的体系框架。

当前,该县注册登记的有创意文化企业1家,电影院线3家,包装印刷企业5家,文艺表演团体11家,歌舞娱乐场所8家,网吧25家。产业门类逐步扩大,文化企业开始由零散的传统式经营向初具规模的产业化经营模式转变。东明县历史文化底蕴深厚,民间流传的文化艺术门类颇丰,坠子、大平调、豫剧、二夹弦、枣梆、小曲子、唢呐等深受群众喜爱。大平调剧团和豫剧团是该县已完成改制

的两个国有剧团,有专业的国家级、省级演员,拥有较好的演出配套设备。东明粮画文化产业有限公司是非常有潜力的一个文化企业,成立于2015年,近年来发展业态良好,已从一家小作坊稳步发展为该县文化创意企业的领军者,多次在国家级、省级的各种比赛中获奖,是山东省非物质文化遗产代表性项目,被评为菏泽市重点文化产业示范基地和菏泽市最具特色旅游商品之一。另一方面,通过推动重点项目建设,文化旅游产业取得较快发展。黄河森林公园接待游客量与日俱增,黄河故道植物园景区综合功能不断完善;玉皇生态旅游度假村初具规模。2017年12月份,东明黄河湿地公园通过国家林业局验收,正式成为国家湿地公园。



郓城多措并举做好农机报废更新工作